



Вынесен приговор в отношении пятерых соучастников, обвиняемых в организации деятельности экстремистской организации



Собранные первым управлением по расследованию особо важных дел о преступлениях против личности и общественной безопасности Главного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по городу Москве доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора в отношении Юрия Чернышева, Сергея Шаталова, Виталия Комарова, Ивана Чайковского и Вардана Закаряна. В зависимости от роли каждого они обвиняются в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 282.2 УК РФ (организация деятельности экстремистской организации) и ч. 1.1 ст. 282.2 УК РФ (склонение, вербовка или иное вовлечение лица в деятельность экстремистской организации).

Следствием и судом установлено, что в период с июня 2019 года по ноябрь 2020 года группа лиц, будучи осведомленная о вступившем в законную силу решения Верховного суда,



Официальный сайт
Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по городу Москве

организовала на территории северо-востока Москвы работу местного религиозного подразделения «Управленческий центр Свидетелей Иеговы в России». Конспиративные сборы проходили в одной из квартир, расположенной на улице Челюскинской, где последователи изучали религиозную литературу и сведения, содержащиеся в иных источниках информации, пропагандирующих учение Свидетелей Иеговы, и осуществляли другие действия, характерные для данного объединения. Также установлено, что участники подразделения склоняли и вербовали новых участников из числа жителей столицы и других субъектов для участия в запрещённом религиозном движении.

Противоправная деятельность соучастников выявлена и пресечена благодаря выстроенной следователем столичного Следственного комитета слаженной работы с ГУ МВД России по г. Москве, ГУ МВД России, ФСБ России при силовой поддержке Росгвардии фигуранты задержаны, а в местах их пребывания проведены обыски, в ходе которых изъяты электронные носители и компьютерная техника.

Следствием проведён колоссальный объём работы. Детально изучена и проанализирована информация, содержащаяся в большом количестве на изъятых носителях и технике, в том числе религиозная литература и пропагандирующие аудиоматериалы. Установлены и допрошены свидетели, проведены сложные судебные экспертизы, такие как как фонографические и психолого-лингвистические. Проанализировано более 20 судебных решений судов РФ о признании религиозной литературы Свидетелей Иеговы экстремистской. Несмотря на сложность расследования уголовного дела, обусловленную неочевидностью совершенного преступления и тщательной конспирацией фигурантами своей противоправной деятельности, следствию удалось собрать доказательства, полностью изобличающие вину обвиняемых в инкриминированном им преступном деянии.

Приговором Бабушкинского районного суда города Москвы Чернышову, Шаталову, Комарову, Чайковскому назначено наказание в виде 6 лет 3 мес. с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима, Закарян назначено наказание в виде 4-х лет 3 мес. лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. Подсудимые заключены под стражу в зале суда.

06 Апреля 2023

Адрес страницы: <https://moscow.sledcom.ru/news/item/1779336>